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Compromisso e Resposabilidade 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Mucambo-Ce, realizada 
dia 20 (vinte) de maio de 2025 (dois mil e vinte cinco). 

Aos 20 (vinte) dias do mês de maio de 2025 (dois mil e vinte cinco), às 19:00h, 

em sua sede, nesta cidade de Mucambo-Ce, realiza-se a 8º (oitava) Sessão 

Ordinária do presente ano, sob a Presidência do Vereador Antônio Elton 

Fernandes Alves, na qual se fazem presentes os seguintes vereadores: Cristiane 

Maria Mendes Parente, Galvão Bueno de Souza Rodrigues, Joana Darc Freire 

da Costa, José Maria Rodrigues Lima, Lindomar da Silva Nepomuceno, Maria 

Rodrigues Monteiro Gomes, Raimundo Nonato de Souza e Rogério de Souza 

Santana. EXPEDIENTE: O Sr. Presidente inicia a sessão saudando a todos os 

presentes e dá abrimento 8º (oitava) Sessão Ordinária do presente ano com a 

discussão e votação da Ata da Sessão anterior. O Presidente solicito aos colegas 

vereadores que registrem suas presenças. Em seguida, informa que a presença 

de todos os vereadores havia sido confirmada. Logo após o Sr. Presidente, 

coloca a Ata em votação sendo, ela aprovada por unanimidade. O Sr. 

Presidente dá início a Ordem do Dia, com a votação do Projeto de Lei nº 

19/2025 do Poder Executivo- “que dispõe sobre a reestruturação e 

reorganização do Conselho Municipal de Saúde (CMS) de Mucambo, Ceará, 

e revoga as Leis Municipais nº 265, de 1º de dezembro de 1997, e nº 009, de 

25 de junho de 2001 e dá outras providencias.” O Sr. Presidente coloca o 

Projeto em votação, sendo aprovado por unanimidade. Posteriormente, o Sr. 

Presidente informa que será feito a leitura do Projeto de Lei nº 01/2025 de 

autoria do Sr. Presidente Antônio Elton Fernandes Alves- “que dispõe 

sobre a denominação da Praça da Localidade Bom Jesus, Zona Rural do 

Município de Mucambo”, onde fica instituída como Praça Vereador Antônio 

Melo de Mesquita, popularmente conhecido como Adalberto. Após o secretário 

ter feito a leitura, o Sr. Presidente pede aos nobres vereadores a colaboração 

pela aprovação do referido Projeto de sua autoria e destaca a importância da 

homenagem ao senhor Vereador Antônio Melo de Mesquita, ressaltando sua 

contribuição para o desenvolvimento da região e o legado deixado por sua 

família, então pergunta se algum vereador gostaria de se manifestar. Com a 

palavra o vereador José Maria Rodrigues Lima, que inicia saudando a todos e ¥ 
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destaca a importância de não se abster de falar sobre o Sr. Adalberto, a quem 

sempre se refere com carinho e ressalta o vínculo de amizade muito forte que 

mantinham. Relata que, entre 1989 (mil novecentos e oitenta e nove) e 1992 (mil 

novecentos e noventa e dois), ele e a esposa almoçavam todos os dias na casa 

do Senhor Adalberto e de Dona Creuza, destacando a generosidade e o 

acolhimento que sempre receberam e que jamais esqueceram tudo o que o casal 

proporcionou, com aquele jeito simples e humilde que transmitia ensinamentos 

valiosos. Menciona ainda que o Senhor Adalberto foi um apoiador de Manoel 

Ribeiro durante muito tempo e relembra que, ainda muito jovem, acompanhava 

o Senhor Adalberto em campanhas eleitorais, percorrendo a localidade de Água 

Branca, onde a maioria votava em Mucambo. Embora o Senhor Adalberto não 

tenha sido eleito, obteve uma quantidade significativa de votos e assumiu a 

vereança após o falecimento de Manoel Sarapião. O nobre vereador finaliza seu 

pronunciamento, afirmando que o Senhor Adalberto é mais do que merecedor 

da homenagem, destacando que ele realmente fez jus ela, pelo que construiu na 

região e pela sua contribuição como vereador. O mesmo também parabeniza o 

Sr. Presidente (autor do Projeto) pela iniciativa e reforça seu apoio ao Projeto, 

afirmando que seu voto já estava comprometido com a aprovação. Não havendo 

mais manifestações por parte dos demais vereadores, o Sr. Presidente coloca o 

Projeto de Lei nº 01/2025 de sua autoria em votação, sendo ele aprovado 

por unanimidade. Logo após o Sr. Presidente, coloca em discussão o Projeto 

de Lei nº 02/2025, de autoria do vereador Raimundo Nonato de Souza - “que 

dispõe sobre a denominação da Praça da Localidade Alto do Cristo, Zona 

Rural do Município de Mucambo”, onde fica instituída como Praça Eusébio 

Rodrigues Lima. Então o Sr. Presidente pede que o Secretário faça a leitura do 

citado Projeto. Terminada a leitura do Projeto pelo Secretário, o Sr. Presidente, 

pergunta se algum vereador gostaria de se manifestar. O vereador José Maria 

Ribeiro Lima se manifesta e começa sua fala destacando a importância de 

prestar uma homenagem ao Senhor Eusébio, ressaltando que teve o privilégio 

de conhecê-lo desde a infância. Também destaca que a biografia do Senhor o 

Eusébio o retratou como um homem íntegro, honesto e sério, portanto, trata-se 

de um homem que contribuiu com a história e o crescimento de nosso município, E 

pois apesar de não ter tido a oportunidade de cursar uma faculdade, ele prestou 
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serviços relevantes ao Estado do Ceará, inclusive na Secretaria da Fazenda. 

Concluindo, o vereador fala que o Senhor Eusébio é merecedor da homenagem 

proposta, reconhecendo sua contribuição significativa para a sociedade local. O 

vereador enunciado aproveita o ensejo pra parabenizar a família do 

homenageado e agradecer ao vereador pela indicação, reafirmando seu apoio 

ao Projeto. Em seguida e vendo que não há mais manifestações por parte dos 

vereadores, o Sr. Presidente coloca o Projeto de Lei nº 02/2025, de autoria do 

vereador Raimundo Nonato de Souza em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Continuamente o Sr. Presidente, informa que serão apresentados 

02 (dois) Projetos de autoria dos vereadores José Maria Rodrigues Lima e Maria 

Rodrigues Monteiro Gomes. O primeiro projeto apresentado, é o Projeto de Lei 

nº 01/2025, de autoria da vereadora Maria Rodriques Monteiro Gomes- “que 

dispõe sobre instituição da Carteira de Identificação da Pessoa com 

Transtorno do Espectro Autista no município de Mucambo, e dá outras 

providencias”. Projeto de Lei nº 02/2025 do vereador José Maria Rodrigues 

Lima- “onde fica denominada de Praça Raimundo Pinto Carneiro o 

logradouro público localizado na comunidade de Tamundé, no município 

de Mucambo, e dá outras providências”, onde fica denominado de Praça 

Raimundo Pinto Carneiro, o logradouro público situado na comunidade de 

Tamundé. Em seguida o Sr. Presidente pergunta ao vereador José Maria 

Rodrigues Lima se há alguma objeção, sugerindo que, caso não houvesse, o 

seu Projeto poderia ser lido somente no dia da votação. Não houve objeção por 

parte do nobre vereador. Posteriormente o Sr. Presidente abre o GRANDE 

EXPEDIENTE e em seguida cede espaço para fala dos vereadores. O vereador 

Galvão Bueno de Souza Rodrigues, inicia cumprimentando o Sr. Presidente e os 

colegas vereadores, bem como todos os presentes no plenário. O mesmo 

destaca a relevância do tema que abordará em suas palavras, mencionando que, 

apesar de já ter protocolado um Requerimento anteriormente aprovado sobre a 

solicitação de um segundo Médico Plantonista para o Hospital Municipal de 

Mucambo, a lotação continuava alta e solicita ao Gestor Municipal que 

considerasse com bons olhos essa necessidade, enfatizando que a demanda é 

elevada, especialmente com o aumento de casos de bronquiolite entre crianças. 

Também pede o apoio dos colegas vereadores para reforçar esse pedido ao 
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Gestor. Posteriormente o Sr. Presidente, questiona se algum vereador deseja se 
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pronunciar. A vereadora Cristiane Maria Mendes Parente pede a palavra, pois 

estava prestes a se ausentar devido a questões familiares. Antes da fala da 

vereadora, o vereador Galvão Bueno de Souza Rodrigues solicita um minuto de 

silêncio em memória de João Pedro, falecido na semana anterior. O presidente 

consente, e após o momento, a vereadora Cristiane Maria Mendes Parente inicia 

suas palavras, onde agradece, expressando que, embora não pudesse 

permanecer para a Sessão Solene, seu coração estava com todos. Também 

aproveita a oportunidade para homenagear os profissionais de enfermagem, 

destacando a Semana da Enfermagem, comemorada de 12 (doze) a 20 (vinte) 

de maio. Parabeniza os diversos profissionais da Secretaria de Saúde, PSFs e 

Hospital, mencionando especificamente os Enfermeiros e Técnicos de 

Enfermagem pelo trabalho dedicado. Em nome do vereador Galvão Bueno de 

Souza Rodrigues, que também exerce a função de Técnico de Enfermagem, ela 

estendeu a homenagem a toda a categoria, além de enfatizar a importância 

desses profissionais para a saúde pública, agradecendo pelo compromisso e 

dedicação demonstrados por eles. Dando continuidade, o Sr. Presidente 

parabeniza a vereadora Maria Monteiro Gomes pelo Projeto apresentado, 

destacando o avanço significativo na garantia de direitos, inclusão e respeito. 

Segundo ele, este documento irá facilitar o acesso das pessoas com TEA 

(transtorno de aspecto autista) aos serviços públicos e privados, assegurando 

atendimento prioritário e o devido reconhecimento das suas necessidades. O 

mesmo ressalta ainda, que se trata de um Projeto que se destaca pela 

sensibilidade e pelo impacto direto na vida das famílias mucambenses, 

promovendo uma maior qualidade de vida. Em decorrência e nada mais havendo 

a tratar, o Sr. Presidente, declara a Sessão encerrada, que para constar, eu, 

Maria Rodrigues Monteiro Gomes, 12 (primeira) Secretária, lavrei a presente 

Ata, que após ser lida por mim e achada conforme, será devidamente assinada 

por todos os vereadores presentes. 

detemia Mor ae de 4 2 
Antonio Élton Fernandes Alves 

Presidente 
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